



# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Milyen lesz az új híd környéke?

**Országos tervpályázat — 2500 lakás Tízezer lakos**

„A budapesti hidak legnagyobb része hídfő nélkül épült. Szegeden lehetőségük lesz a tervezőknek arra, hogy a két hídfőnél minél tágasabb és szélesebb tereget alakítsanak ki, s ezzel hangsúlyozzák a híd szépségét, esztétikai megjelenését.” (Részlet dr. Weichinger Károly professzor hozzászólásából a szegedi észak-Tisza-híd tervismertető tárgyalásán.)

A Római és az Odesszai körutat összekötő hídépítése javában tart. Felsővárosnak a Debreceni—Fecske—Csaba utcától északra eső területei átépültek, előkészületben van a Csaba utca—Etelka sor közti terület beépítése. Az új Tisza-híd és környéke, valamint a Felső Tisza part és a már beépült tömbök közti terület rekonstrukciója pedig a VI. ötéves terv lakásépítési programjának része lesz.

S hogy a hídépítés hangsúlyos szerepet játszik a város rendezési tervében is, bizonyítja: a nyáron tervpályázatot írt ki az ÉVM a városi tanácsal közösen a szegedi Felső Tisza part és a hídfő környék beépítésére. A meghirdetők célja nyilvánvalóan az: minél több tervező elgondolásának megismerése után szűlőssék döntés: milyen is legyen a Felső Tisza part.

nemcsak a város belső, hanem átmenő forgalmát is vonzani fogja. A gyalogos utak mentén épülő lakóházak földszintjén üzletek és kisipari műhelyek kapnak majd helyet — erre a közép-magas házak fogadósíntje különösen alkalmas. (A pályázati kiírásban szerepel továbbá Patyolat-üzlet, orvosi rendelő, óregek napközi otthona, házközelőség, ételmezszerületek elhelyezésének igénye is.)

A tervezőknek a hídkörnyék közlekedésére is gondolniuk kell, a Felső Tisza parton, a Szilléri sugárúton, az Etelka soron kétszer két, a Római körúton pedig kétszer három forgalmi sáv lesz, a többi gyűjtő-, illetve lakóút szélességének megállapítása a pályázókra vár. A gyalogos fő irányok mentén két-nyomú kerékpárút számára kell helyet biztosítaniuk.

A pályázati kiírás felhívja a tervezők figyelmét: számoljanak azzal, hogy a tervezési területnél 4–6 méterrel magasabb az árvédelmi töltés, a hídpálya pedig 12 méterrel feljebb húzódik, s ebben a magasságban a gépkocsiban ülők, valamint a gyalogosok számára egyformán fontos, milyen látvány tárul eléjük.

A Felső Tisza part és a hídkörnyék beépítésére meghirdetett országos tervpályázat október 31-én zárul, s december 20-ig eredményt is hirdetnek. A pályaművek díjazására és megvételére 380 ezer forintja van a bíráló bizottságnak, a legnagyobb díj 80 ezernél több, a legkisebb 15 ezernél kevesebb nem lehet. A pályaműveket — szerzőik hozzájárulása, illetve díjazása esetén — az eredményhirdetés után nyilvánosan is bemutatja a Magyar Építőművészek Szövetsége, illetve az Építőipari Tudományos Egyesület. Először nyilvánvalóan és elvárhatóan Szegeden.

P. K.

## Kádár János fogadta a finn nagykövetet

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára szerdán fogadta Kaarlo Juhana Yrjö-Koskinen-t, a Finn Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét. A látogatást a nagykövet kérte. (MTI)

## Dr. Osvaldo Dorticos elutazott hazánkba

Szerdán elutazott hazánkba dr. Osvaldo Dorticos, a Kubai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Kubai Köztársaság miniszterelnök-helyettese, aki az MSZMP Központi Bizottsága és a kormány meghívására baráti látogatáson tartózkodott Magyarországon.

A Ferihegyi repülőtéren Huszár István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes búcsúztatta. Jelen volt Jose Antonio Tabares del Real, a Kubai Köztársaság budapesti nagykövete. (MTI)

## Jól halad a betakarítás

**Szedik a cukorrépat Előkészületek a vetésre**



Molnár József felvétele

Már az őszi vetéshez készítik elő a talajt a szegedi határban

A héten már fogadják a gazdaságok. Örvendetes, hogy a magasabb termés-cukorgyárak az első cukorrépa szállítmányokat. Csongrád megye termelőszoövetkezetében és állami gazdaságokban ezert hozzállattak — egyelőre kisebb lendülettel — a cukorrépa szedéséhez. A mezőhegyesi és szolnoki cukorgyárak — a feldolgozó kapacitásukat figyelembe véve — szállítási ütemtervet készítettek, s ezt a termelő-üzemekkel egyeztetették. A Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszeripari osztályának munkatársai az ütemtervek elkészítésénél nagy segítséget nyújtottak. Így próbálják elérni a cukorrépa betakarításának kampányidőszakában az esetleges szállítási fennakadást.

A végéhez közeledik megyénkben a hagymaszedés is. A dughagymáról termelt hagyma betakarítását 80–85 százalékban végezték el a

Kedvezőek a kilátások a szőlőtermelő gazdaságokban is. Az utóbbi napok napfényes időjárásának hatására minden szőlőfajtánál emelkedik a cukorkók, ami a must minőségét alapvetően befolyásolja. A szüretre már legtöbb helyen készülődnek, szedőbrigádokat szerveznek, és készenlétben vannak a szállító edények. Ehhez segítséget nyújt a Dél-alföldi Pincegazdaság is, mert több tarcáli szállító kocsi adott kölcsön.

A betakarítási munkák szervezése mellett a termelőüzemekben a vetési előkészületekre is nagy gondot fordítanak. Megszerte jórésben már előkészítették az őszi vetések magágyát. A szerves és műtrágyázás, valamint a mélyszántás elvégzéséhez a jelenlegi talajállapot kedvező. A vetőmagtermelő vállalatoktól már szállítják az őszi gabonavetéshez szükséges vetőmagokat. A termelőszoövetkezetek igyekeznek idejében beszerezni a jó minőségű alapanyagot.

A száraz időjárás miatt szükségessé vált az öntözés fokozása a lucernatelepítéseknél, valamint a második vetéseknél. A kelcszót öntözések mellett fokozottabban öntöznek a réteken és legelőknél is.

## Fejlesztések az édes- és cukoriparban

**Választék bővítés, prémiumok**

A lakossági ellátásról és az iparág feladatokról tájékoztatta szerdán az újságírókat Putics József, a Magyar Édesipar és Nagy László, a Cukoripari Vállalatok Trösztjének vezérigazgatója.

Az édesiparban rekonstrukcióval javítják a termelési képességet, új gépek beállításával, korszerűsítik a termékösszetételt. Az első fél évben már megmutatkoztak a műszaki fejlesztés eredményei, javult az édesipari áruellátás, de még egyáltalán nem nevezhető kielégítőnek. Az ipar idén 33 új terméket hoz forgalomba, mindegyiket korszerű csomagolásban. A termelés műszaki színvonalának javítása mellett külföldi vállalatokkal kooperációs megállapodásokat kötnek; idén a dr. Detker-cég licence és kooperáció alapján négy korszerű összetételű és csomagolású pudingsort hoztak forgalomba, a következő lépésként Instant pudingsortokat gyártanak majd, ehhez már most rendelkezésre áll a gyártóberendezés. Napirendre került a hidegen oldható kakaópórpó elállítása is. Bővítik a linzertermékek választékát, még az idén új, géppel töltött kekszek és teásütemények gyártását kezdik meg és korszerűsítik a kész sütemények termékösszetételét. A Budapesti Csokoládégyár rövidesen mogoróizú tortakrémet hoz forgalomba, ez hűtés nélkül hosszabb ideig eltartható. A Győri Keks- és Ostyagyárban a rekonstrukció során minőségi lisztes áru gyártását teszik lehetővé.

A gazdaságokban megkezdődött a cukorrépa betakarítása, öt cukorgyárban már

fogadják a földekről érkező szállítmányokat. 120 ezer hektárról takarítják be a terményt. A cukorrépa-termelőkkel az üzemek írásbeli megállapodást kötöttek a betakarítás ütemére. Az ipar ennek alapján mázszánsáknét 3 forintról 10 forintrig terjedő prémiumot fizet azoknak a termelőknek, akik a cukoripari főszezon előtt, illetve annak végén meghatározott időpontban adják át a répat. Minderre azért van szükség, mert az ipari feldolgozó kapacitás szűkös, a gyártási szezon 140 napig is eltarthat, s ilyen körülmények között jobb, ha összességében a cukorrépa minél tovább van a földben. Ebben akarják a termelőket a prémiumrendszerrel érdekelni. A tavalyi bevezetett, cukortartalom utáni premizálási rendszert idén is fenntartják. A terményt laboratóriumi vizsgálat alapján veszik át; ez a vizsgálat nyilvános, azon a termelő, vagy megbízottai is jelen lehetnek. A következő években szándékoznak széles körben elterjeszteni a minőség szerinti répa felvásárlást.

Az ipari üzemekben kisebb-nagyobb felújításokkal, korszerűsítésekkel felkészültek a szezonra. Az ácsi és a szerencsi cukorgyárakban naponta 2400 tonna kapacitású folytonos diffúziós berendezéseket szereltek fel, ezek lehetővé teszik a gyá-

rak teljesítményének fokozását.

A mezőgazdaságban a cukorrépa-termelés fokozatosan koncentrálódik, az irányító szerepet a termelési rendszerek veszik át. Idén a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb területen, több mint 76 ezer hektáron már termelési rendszereken belül termelték a cukorrépat. Az ipar valamennyi rendszer-gazdával együttműködési megállapodást kötött. (MTI)

## Tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői

Szerdán a Parlamentben előzte meg; a megtartott társadalmi és szakmai vitákon több mint ezer résztvevővel és javaslat hangzott el. A törvényjavaslatot elmondta a miniszter — eleget tesz alkotmányunk előírásának, hogy az állampolgárok, valamint az állami, gazdasági és társadalmi szervezetek, továbbá más személyek alapvető jogait és kötelezettségeit megállapító igazságügy-törvényben kell szabályozni. Ezért javasolják a jelenlegi Polgári Törvénykönyvet nem törvényerejű rendelettel, hanem törvénnyel korszerűsíteni, továbbfejleszteni. Ezután dr. Csendes Károly, a legfőbb ügyész helyettese ismertette a legfőbb ügyész országgyűlési beszámolójának téziseit.

előzte meg; a megtartott társadalmi és szakmai vitákon több mint ezer résztvevővel és javaslat hangzott el. A törvényjavaslatot elmondta a miniszter — eleget tesz alkotmányunk előírásának, hogy az állampolgárok, valamint az állami, gazdasági és társadalmi szervezetek, továbbá más személyek alapvető jogait és kötelezettségeit megállapító igazságügy-törvényben kell szabályozni. Ezért javasolják a jelenlegi Polgári Törvénykönyvet nem törvényerejű rendelettel, hanem törvénnyel korszerűsíteni, továbbfejleszteni. Ezután dr. Csendes Károly, a legfőbb ügyész helyettese ismertette a legfőbb ügyész országgyűlési beszámolójának téziseit.

\* Az új híd módosítja majd Szeged forgalmát — súlyponti eltolódást hozva létre —, ezért a csatlakozó területek kinálkognak is a tömeges lakásépítésre. A pályázati kiírás szerint mintegy 2 ezer 500 lakást kell a tervezőknek elhelyezniük az érvényes rendezési tervekkel összhangban, a Szegedi Házgyár elemeinek felhasználásával, s ugyanakkor figyelembe véve azt is, hogy a majdnem kilométer hosszúságú Felső Tisza part megtervezendő új arca a városképnek lényeges eleme lesz.

A pályázóknak a Felső Tisza part, Római körút, Szilléri sugárút, Tabán utca, Csaba utca, Keresztöltés utca, Etelka sor által határolt területen meg kell tartaniuk a Kis Tisza utcai, városképi jelentőségű, úgynevezett „hájsgárdák házakát”, a szakközépiskolát és gimnáziumot — telkének bővítése kívánatos —, ám a tervezési terület jelenlegi ipari üzemait addigra kitelepítik. A tervezők a még jó állapotú egyéb épületeket megtarthatják, de ez nem követelmény. Az elhelyezendő lakások számának, a beépítés módjának, az emeletszámának meghatározása már tervezési feladat. Az átlagos lakásterület 54 négyzetméter lehet, a közép-magas és többszintes épületekben levő lakások aránya 60–40 százalék. Tervezhető egyedi — házyári elemekből készülő — lakóház, és egyedi magasház is — elsősorban garzonlakásokkal, s a pályázóknak mind a lakástípusok, mind a lakásnagyságok válogatásánál a lehető legnagyobb választékra kell törekedniük.

\* A tízezer szegedinek ott-hont adó felső Tisza parti lakásépítésnek természetesen együtt kell járnia a kereskedelmi hálózat bővítésével is. ABC-kisáruházat, éttermet vagy bisztrót, presszót, klubkönyvtárat, szolgáltatóházat (fodrászatot, elektromos és háztartási gépjárató műhelyt) kell tervezniük a pályázóknak az üzletközpontba, amely